
 

Govor ministra prof. dr. Lovra Šturma ob Dnevu Uprave RS za izvrševanje kazenskih sankcij  
 
Trebnje, 11.4.2008 
 
Spoštovani vsi prisotni na današnji slovesnosti ob  Dnevu Uprave RS za izvrševanje 
kazenskih sankcij. 
 
Leto 2007 je zaznamovalo kar nekaj dogodkov, ki so potisnili Upravo Republike Slovenije za 
izvrševanje kazenskih sankcij v ospredje medijskega prostora naše države. (Naj omenim zgolj 
najbolj odmevne: smrt razvpitega pripornika v Ljubljani, ponovitev kaznivega dejanja 
predčasno odpuščenega, pobeg pogojno odpuščenega obsojenca, …)  
 
Ob tem ste javnost opozarjali na prostorsko in kadrovsko stisko, ki se s povečevanjem števila 
zaprtih še povečuje. Ne glede na to pa ste uspeli uresničevati svoje poslanstvo. Zagotavljate 
varnost družbi, zaprtim osebam in ne nazadnje zaposlenim, hkrati pa s strokovnim delom 
omogočate zaprtim osebam povratek v družbo, kjer naj zaživijo skladno s pravnimi in 
moralnimi normami. 
 
Porast števila zaprtih se je v preteklem letu nadaljeval in prezasedenost zavodov za prestajanje 
kazni zapora se je še povečala. Poleg povečevanja števila pripornikov in obsojencev je treba 
povedati, da se veča tudi število oseb, ki jim je izrečen ukrep uklonilnega zapora in ki najbolj 
bremeni zavode v urbanih centrih, ki so že tako prenapolnjeni. Še posebej je kritično v 
Zavodu za prestajanje kazni zapora Ljubljana, sledita Dob in Maribor. Razmere so težke 
predvsem v zaprtem režimu moške populacije, v vseh zavodih. Povečuje se tudi število 
zaprtih na Igu, kjer prestajajo kazen ženske. Sicer je še nekaj prostora, a jih pesti pomanjkanje 
kadrov, podobno kot zavodom v Kopru in Celju. Razmeroma dobro stanje je le na odprtih 
oddelkih in v prevzgojnem domu Radeče. 
 
Veseli me, da ste z dodatnim delovanjem in številnimi prostočasnimi dejavnostmi uspeli 
omiliti težke bivalne pogoje. Hkrati z zaskrbljenostjo zaznavamo, da vsem, ki bi želeli delati 
to ni omogočeno, bodisi zaradi pomanjkanja prostora, bodisi zaradi pomanjkanja dela. 
Možnost delati je pomemben rehabilitacijski dejavnik in upam, da bo v prihodnje še več 
prilik. V ta namen smo pridobili dodatna sredstva za reševanje situacije v JGZ Pohorje Mirna, 
skladno s sklepom vlade pa tudi uresničujemo projekt sanacije s pomočjo novega strateškega 
partnerja. 
 
Tudi na Ministrstvu za pravosodje smo spremljali vaša prizadevanja in vam skušali pomagati 
pri odpravljanju težav. Uspelo nam je zagotoviti dodatna proračunska sredstva v letih 2008 in 
2009 za projekt obnove ZPKZ Dob, prav tako pa smo s skupnimi močmi opozorili na dodatne 
potrebe po kadrih in dosegli povečanje kadrovskega načrta.  
 
Poleg tega ste v letu 2005 in 2006 ste dobili  35 vojakov oz. delovnih mest iz Ministrstva za 
obrambo RS. Nadalje vam je bilo v juliju 2007 odobrenih 20 zaposlitev za pazniška delovna 
mesta. Ti pazniki so že zaposleni. Torej ste dobili 55 dodatnih delovnih mest skupaj.  
 
Vlada je odobrila povečanje kadrovskega načrta Ministrstva za pravosodje v letu 2007 za 18 
delovnih mest, hkrati pa zmanjšala število delovnih mest v kadrovskem načrtu za leto 2008 za 
15 mest. To praktično pomeni, da so bile Ministrstvu za pravosodje dodeljene 3 dodatne 
zaposlitve, kar smo v celoti prenesli na UIKS, izključno z namenom zaposlitve paznikov in 



 

penološkega osebja v slovenskih zaporih. Včeraj je vlada sprejela sklep za povečanje 
kadrovskega načrta za 15 delovnih mest za nove zaposlitve paznikov.  
 
Prizadevamo si tudi najti možnosti za novogradnjo ZPKZ Ljubljana z drugačnim načinom 
financiranja. 
 
Pripravljena je novela Zakona o izvrševanju kazenskih sankcij, ki je že predložena 
Državnemu zboru in katere namen je tudi izboljšati in olajšati delo prevzgojnega osebja tam 
kje je to mogoče, ne da bi bile pri tem kršene pravice zaprtih oseb ali omajana varnost 
zavodov za prestajanje kazni zapora. 
 
Seznanjen sem s težavami, ki vam jih povzroča varovanje v zdravstvenih ustanovah in 
spremstva zaprtih oseb izven zavoda, saj ni dovolj paznikov. Vem, da so se povečale 
obremenitve delavcev oddelkov za vzgojo, medicinskega osebja, inštruktorjev, vseh  ki delajo 
neposredno z zaprtimi. Posredno pa to pomeni več dela za vse. Še posebej zaskrbljujoč je 
povečan pripad zaprtih oseb na pedagoge - nosilce primera, ker kljub temu, da se vključujejo 
psihologi in socialni delavci ni moč zagotavljati obravnave v obsegu, kot ga potrebujejo zaprti 
in si ga iz strokovnih razlogov želijo zaposleni. Obveščen sem bil tudi o izjemno varnostno 
zahtevnem ekstradicijskem priporniku, katerega varovanje v Celju je opozorilo na slabo 
opremljenost zaposlenih. 
 
Ne glede na težave s katerimi se vsakodnevno soočate pri svojem napornem in odgovornem 
delu pa vendarle z zadovoljstvom ugotavljam, da ste uspeli opraviti vse naloge, ki so bile 
postavljene pred vas Zato vam izrekam priznanje za opravljeno delo. Pričakujem in 
verjamem, da boste tudi v bodoče enako uspešni. Iskrene čestitke ob vašem prazniku. 
 
 
 


